

ЗА КОММУНИЗИ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 14 декабря 1961 года

№ 148 (568)

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

городская комсомольская конференция

открывается IV городская конференция. Это событие в жизни комсомола и всех трудящихся города. Ибо комсомол и молодежь работают на предприятиях и в учреждениях и вносят существенный вклад в научно-производственную деятельность.

молодых патриотов многих дел. Ряд научных работ в Институте при самом участии комсомольцев, национализаторы левобережного предприятия внесли много предложений с экономией свыше 100 тысяч рублей.

народном соревновании за встречу XXII съезда комсомольцы города приняли активное участие. Около однадцати юношей и девушек из съезда личными трудовыми право носить звание коллектива ударников коммунистического труда, комсомольцы свой труд, чтобы в быт строят на принципах кодекса строителя.

Весь советский народ сейчас глубоко изучает решения и материалы XXII съезда партии. В этих документах советские люди видят программу своей жизни. В кружках, семинарах, университете марксизма-ленинизма занимаются сотни комсомольцев города. Но к великому сожалению, в комсомольских организациях левобережного предприятия, Института, торга многие комсомольцы не занимаются в сети комсомольского политпросвещения.

Полторы тысячи юношей и девушек занимаются без отрыва от производства в вузах, техникумах и школах рабочей молодежи. Это, безусловно, хорошо. Но в то же время 235 комсомольцев имеют только начальное образование и многие из них не учатся. Над этим стоит призадуматься комсомольским организациям, добиться, чтобы в ближайшие годы все комсомольцы получили среднее образование.

Много у молодежи разных дел. В развернувшейся борьбе советского народа за коммунизм молодежи есть где приложить свою энергию, талант, молодые руки.

Нет никакого сомнения, что городская конференция ВЛКСМ наметит новые задачи комсомольцев и молодежи города по их активному участию в коммунистическом строительстве.

Совещание по физике медленных нейтронов

12 декабря с. г. в Объединенном институте ядерных исследований проходило международное совещание по физике медленных нейтронов. В совещании участвовало около ста специалистов в области ядерной физики, прибывших из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Чехословакии, а также из городов СССР — Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова и др.

На совещании было заслушано более 100 докладов по различным вопросам физики медленных нейтронов, с докладами на совещании физики Венгрии, Польши и Румынии выступил Ф. Л. Шапиро в качестве председателя оргкомитета совещания.

Когда медленные нейтроны рассеиваются на твердых телах или жидкостях, они отдают или приобретают энергию. Точные измерения квантов энергии, которые отдают или приобретают нейтроны, позволяют изучать структуру кристаллических тел или жидкостей. Это направление нейтронной физики содействует развитию другой области науки — физики твердого тела.

Все эти исследования проводятся у нас в Лаборатории медленных нейтронов на импульсном резонансном методе. В частности, с помощью этого метода исследование в двух направлениях: изучение свойств ядер и жидкостей.

Ядра обладают большими ядерными силами и поэтому обладают большой ядерной энергией.

Мы за мир

Речь главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева, произнесенная на V Всемирном конгрессе профсоюзов, глубоко взволновала меня. Я аплодировал нашему премьеру вместе с участниками конгресса. В словах Никиты Сергеевича — железная логика. Мы целиком согласны с Вами, Никита Сергеевич, что нужно и впредь крепить оборону нашей Родины, своим трудом добиваться выполнения Программы партии.

Империалисты стремятся развязать войну с ее страшными последствиями, и если они ее еще не развязали, так только потому, что они испытывают страх перед народами мира и силой нашего оружия.

Как-то спокойнее становится на душе, когда слушаешь уверенную, твердую речь Хрущева. Его энергия — поразительна. И он своей могучей энергией заражает нас, коммунистов. Мы отдадим все силы на процветание нашей Родины.

А. Трухинов,
бригадир штукатуров.

ОБ ОТКРЫТИИ ПЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЯТОГО СОЗЫВА

Сегодня в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, в 3 часа дня открывается пятая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Заседание Совета старейшин Верховного Совета РСФСР состоится сегодня, в 2 часа дня в Кремле, в Большом Кремлевском дворце.



Неугомонный характер

Это он (первый слева) человек с неугомонным характером. У многих из вас еще свежи в памяти успешные выступления на городских смотрах коллектива художественной самодеятельности левобережного предприятия, душа и бес民族文化 организатор которой комсомолец инженер Володя Трутов. Это благодаря его желанию, старанию и настойчивости у нас на предприятии были созданы хор и вокальный коллектив. Сам Володя одаренный певец, он неоднократно с успехом исполняет в концертах классику, народные песни и песни советских композиторов.

Много хорошего хотелось бы сказать и о его главной работе — производственной, которую он выполняет с большим старанием. Иногда приходится даже удивляться его умению совмещать производственную деятельность с общественной. Володя — как бы связующее звено между предприятием и подшефным совхозом «Талдом». Он принимает самое активное участие в оформлении технической документации по механизации свинофермы и в создании библиотеки для

совхоза, был ответственным за уборку картофеля сотрудниками нашего предприятия.

И чтобы ни делал, во всем чувствуешь его горячее желание работать с душой, с комсомольским задором. Он, любящий отец своей семьи. Таков наш Володя Трутов, один из лучших комсомольцев предприятия! Таковы все комсомольцы, его товарищи. Вот они рядом с ним на одном снимке — люди неугомонного характера: столяр Маргарита Смирнова, строитель СМУ-3 Роман Немцов, продавец магазина № 8 Зоя Маркова, медсестра левобережных детских яслей № 1 Люба Галанова, курсант училища механизации сельского хозяйства Анатолий Клинин, (второй ряд) слесарь-сборщик Виктор Галкин, липотипистка Светлана Федорова, (третий ряд) слесарь отдела главного энергетика Николай Бахметов, младший научный сотрудник Лаборатории нейтронной физики Владислав Лущиков, старший инженер Лаборатории ядерных реакций Юрий Лобанов.

А. Мальцев.
Фото Ю. Туманова.

Дела комсомольцев

3 А ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД работы ГК ВЛКСМ была образована единая комсомоль- ская организация Объединенного института ядерных исследований.

В ее состав входят восемь цехо-
вых организаций лабораторий,
отдела главного энергетика, ад-
министративно - хозяйственного
управления и гаража Института.

Характерной особенностью ор-
ганизации является высокий об-
щеобразовательный уровень мо-
лодежи. Свыше 500 комсомоль-
цев имеют высшее и среднее об-
разование, около ста учатся в
заочных вузах, более 70 — в
техникумах и школе рабочей мо-
лодежи.

Большая заслуга в успехах
Института принадлежит и моло-
дежи. Ряд научных работ, пред-
ставленных на международную
конференцию в Рочестере (США),
был выполнен при непосредствен-
ном участии комсомольцев
А. Никитина, Э. Цыганова, В.
Мороза, В. Ярыб, Ю. Мерекова,
С. Бунякова, Л. Соловьева, Г.
Ефимова.

В пуско-наладочных работах
новых установок Института осо-
бенно хорошо себя проявили, вне-
сли много ценных предложений
комсомольцы: Ю. Оганесян, Ю.
Лобанов, И. Скobelев, Б. Загер,
Е. Донец, В. Пластиинин, В. Лу-
щиков, В. Денисов, В. Афаньев,
Е. Шобанин, Ю. Щетинин, В.
Жильченков, А. Ефимова и мно-
гие другие.

Наращива- тимпы

Съезду партии — достойную
встречу. Под таким лозунгом моло-
дые строители, руководимые
коммунистом Г. Ф. Гребенюком,
боролись за высокие показатели
в выполнении производственной
программы.

Многие молодые строители к
съезду партии овладели намечен-
ными рубежами. За высокие про-
изводственные показатели в тру-
де, отличное качество пяти
бригадам, руководимым комсо-
мольцами К. Мотлях, В. Балыни-
ком, Ю. Мурашковским, Н. Гам-
зюком и В. Березовским, присвоено
высокое звание бригад комму-
нистического труда, а 25 лучшим
производственникам — звание
ударников коммунистического
труда. В настоящее время 193
молодых строителя носят это
почетное звание.

Решения съезда партии моло-
дые строители горячо одобрили.
Вдохновляющие перспективы, из-
ложенные в Программе партии,
вызвали у каждого из них новы-
й прилив творческой энергии.
23 комсомольско - молодежных
бригад уже трудятся в счет
1962 года. Замечательные успе-
хов добиваются комсомольцы
Александр Иванов, Станислав
Гулько, Леонид Гопальчук и мно-
гие другие, которые из месяца в
месяц перевыполняют свои обяза-
тельства с отличной оценкой.

Сейчас среди молодых строи-
телей с новой силой разверну-
лось соревнование под лозунгом:
«Сегодня — рубеж отличника,
завтра — рубеж коллектива». Это
движение повышает товарище-
скую взаимопомощь, которая со-
действует достижению новых бо-
льших успехов в труде.

Я. ШЕВЧИК,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ЗА КОММУНИЗМ, 2 стр.

Четверг, 14 декабря 1961 года

Сейчас большинство комсо-
мольцев Института занято изуче-
нием материалов XXII съезда
КПСС.

Все большее число молодежи
включается в борьбу за коммуни-
стический труд. В настоящем
время в бригадах и группах, бо-
рюющихся за право называться
коммунистическими, участвует
более половины комсомольцев
Института.

За прошедший год проведено
несколько рейдов по рабочим ме-
стам и неиспользуемому оборудо-
ванию. Комсомольцы ОГЭ (секре-
таря В. Раенко) недавно еще про-
вели рейд по неиспользуемому
оборудованию. Результаты их, как
правило, публикуются в го-
родской газете.

К открытию XXII съезда ком-
сомольцы Института выполнили
своё обязательство по отгрузке
200 тонн черного и 3-х тонн
цветного металломола.

Растет число комсомольцев в
народной дружине Института.
К новому году их будет 200
человек. Одна из основных задач
дружин — добиться хорошего
порядка в городе.

Вопрос воспитания подрастаю-
щего поколения занимает одно
из важных мест в комсомольской
работе. В конце прошлого учеб-
ного года коллективы (в первую
очередь борющиеся за звание
коммунистических) взяли шеф-
ство над классами школы № 4.
Сейчас такое шефство осуществляется
над 15 классами школ
№ 4 и 8.

Проводилась и спортивная ра-
бота. В общегородской спар-
тиаде участвовало свыше 500
человек. 60 человек сдали нормы
на значок ГТО.

За год проведено восемь вече-
ров отдыха молодежи. На послед-
нем из них выступала художест-
венная самодеятельность левобер-
ежья. В следующем месяце на-
ша самодеятельность даст ответ-
ный концерт.

В заключение хотелось бы вы-
сказать ряд замечаний в адрес
ГК ВЛКСМ. В ряде случаев гор-
ком комсомола плохо организовы-
вал воскресники (уборка терри-
тории пионерлагеря, озеленение

Коллективный вожатый — это хорошо

Сейчас в школах все
чаще можно встретить
коллективных пионер-
ских вожатых. Уже не один
человек занимается с пионерским
отрядом, а целая бригада, кол-
лектив. Такие вожатые есть и в
средней школе № 4. Издатель-
ский отдел Института взял шеф-
ство над тремя седьмymi классами.

О том, как завязалась эта
дружба, мне рассказали ребята.

«Сначала мы ходили в изда-
тельный отдел на экскурсию.
Всем нам очень понравилось в
цехе. Всех нас обрадовало сооб-
щение о том, что мы будем обу-
чиваться печатанию на машине. Те-
перь по два часа в среду и пят-
ницу ребята занимаются в цехе.

Мы уже сами отпечатали пригла-
шательные билеты на торжествен-
ный сбор, который прошел пято-
го декабря в Доме культуры, и
удостоверения экскурсоводов по
нашей школьной картинной гале-
реи.

Отрядная пионервожатая Еле-
на Васильевна Николаева ведет

города). Прошлой осенью ГК
ВЛКСМ слабо поддержал ини-
циативу комсомольцев Инсти-
тута по участию их в окончании
строительства спортпавильона.

Желательно, чтобы больше
проводилось семинаров по от-
дельным направлениям комсо-
мольской работы, таким как ра-
бота в школе, политучеба и т. д.

Хочется выразить надежду,
что вновь избранный состав го-
родского комитета ВЛКСМ учтет
эти пожелания.

В. Глаголев,
секретарь комитета ВЛКСМ
Института.

Сегодня тебе, Володя, сек-
ретарь горкома ВЛКСМ вру-
чает маленькую книжечку с
силуэтом самого великого че-
ловека в мире — Владимира
Ильича Ленина.

Сегодня исполнилась твоя
давняя мечта, ты стал членом
многомиллионной армии Все-
согласного Ленинского Коммуни-
стического Союза Молодежи.

На снимке: секретарь гор-
кома ВЛКСМ Григорий Кру-
тенко вручает комсомольский
билет ученику 8-го класса 4-й
средней школы Владимиру Бу-
ланову.

Фото Ю. ТУМАНОВА.



Наши планы на будущее

Два месяца — срок
небольшой, но комсо-
мольская организация
Лаборатории ядерных реак-
ций сделала за это время
хороший разбег. Лучше всего
об этом говорят конкретные
примеры. В нашей лаборато-
рии получены ценные физи-
ческие данные по спонтанно-
му делению при бомбардиро-
вке мишней тяжелых элемен-
тов многозарядными ионами
неона; пока не во всех, но в
большинстве групп налажена
техучеба; организовано изуче-
ние материалов XXII съезда
КПСС; производственный сек-
тор комсомольского бюро орга-
низовал контроль за эффек-
тивностью работы циклотрона.

Участие комсомольцы прини-
мают в предпраздничной про-
верке соцобязательств, органи-
зации вечеров и др. Заслуга в
этом как комсомольцев науч-
но-экспериментального, так
и технического отделов.

Пока это начало работы но-
вого бюро ВЛКСМ и всей ком-
сомольской организации в це-
лом.

Учитывая ту роль, которая
отводится Коммунистическому
Союзу Молодежи в Программе
КПСС, комсомольское собрание
лаборатории, состоявшееся 11
декабря, обсудило и принял
большой план работы на будущее. В нем определены зада-
чи комсомольцев в выполнении
общего дела — постро-
ения нового общества — ком-
мунизма.

Комсомольцы должны при-
ложить все силы и способно-
сти к тому, чтобы успешно решить
основную задачу лаборатории — синтез новых транс-
уранных элементов, чтобы
в этом направлении науки занять передовые позиции в ми-
ре.

Одновременно развернуть широкий фронт работ по изу-
чению физических явлений,
возникающих в ядерных реа-
кциях с многозарядными ио-
нами, организовать комплекс-
ную группу, задача которой
контроль за работой цикло-
трона, выявление конструк-
ций.

Остается пожелать, чтобы
составу бюро комсомола, в
ближайшее время бывшему
ВЛКСМ будет добиваться то-
го, что волейболистам и бас-
кетболистам нашей лабора-
тории предоставили опреде-
ленные часы занятий в спор-
тивном зале.

Всем известно, что м

146 посланцев гор-

комсомольской орга-

низации в постянную

в Талдомском районе

Свыше 1000 юнош

и девушек в текущем учеб-

ном году учатся в школах

и в высших и средних

и вечерних зав-

едах. Всего 525 членов ВЛ-

КПСС собрали около

тысяч рублей в год.

За счет внедрения 4

ядерных реакторов

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

внедрение ядерных

реакторов в производст-

ве и в сельском хозяйст-

ве в 1962 году

Пороchnая практика

Все-таки немножко грустно от того, что не мы теперь ходим под четкую дробь барабанов, не для нас звучит торжественный зов пионерского горна и не нам произносить теперь такие звонкие и удивительно хорошие слова: «Всегда готов!». Это делают сейчас другие мальчишки и девочки. А им пока невозможно со всей глубиной почувствовать, что такое пионерское счастье. Да и зачем. Они делают самое главное и интересное: просто живут по-пионерски. Эти мысли всегда приходят в голову, когда рядом с тобой стоит октябринок, минуту назад ставший пионером, и бывший пионер, которому только сейчас вручают книжечку с силуэтом бесконечно дорогого человека, и коммунист, завоевавший и отстоявший для них это счастье. Все это чувствовали те, кто присутствовал на пионерском соборе дружины школы № 4 «Встреча поколений».

В течение двух лет не находится себе применения разметочная плита размером 1000x1500. Ржалает на складе теченикатель — прибор для холодильных установок, стоимость которого 1.600 рублей. С 1956 года ни одного раза не были в употреблении три синусные линейки типа В-100, не предвидется их употребление и в дальнейшем. Нет надобности в механическом цехе и в проверочной двухметровой линейке, в выпрямителе типа ВСА — 6 м, в точечной сварке, станке для заточки сверл.

Работники Иваньковской ГЭС испытывают нужду в центрифуге, которая несколько лет находится в электроцехе. Совершенно не нужны электрикам высоковольтные трансформаторы типа ТПФ-75х5. В расчёте на будущее приобрели токарный станок.

После реконструкции котельной стало ненужным такое оборудование, как углеродилки, пневматические забрасыватели, транспортерные ленты и т. д.

Для облегчения труда рабочих в отделе главного энергетика имеются два грузовых мотороллера, которые в настоящее время неисправны и стоят без дела.

Мы рассказали только о некоторых наиболее крупных «неликовидах», которые мертвым капиталом лежат на складах отдела главного энергетика. Будем надеяться, что руководители Института примут меры по комсомольскому реформированию.

Участники рейда:

- Н. Бахметов,
- В. Павлов,
- В. Андреева.



Встреча поколений

зашел великий Ленин, как учит Коммунистическая партия.

коммунистов города Федор Васильевич Чумаков. И в знак глубокого уважения лучшие ребята школы повязали ему галстук почетного пионера.

Монтаж, который подготовили пионеры сбору, заканчивается мудрыми словами:

«Это наша судьба,
Это наша дорога —
пионер,
комсомолец,
потом коммунист».

Мы счастливы, что это дорога всех поколений нашей Родины.

А. Бухтиярова.

Начало дружбы положено

Интересно прошел этот вечер в школе № 5. В гости к школьникам пришли бригадиры бригад коммунистического труда о своей учебе, о пионерской жизни. Председатели советов отрядов рассказали обо всех полезных делах школьников и о планах на будущее.

Мы много хорошего слышали о них. Но видеть их у себя, разговаривать с ними — это совсем другое дело.

Мы давно готовились к этой встрече вместе с нашей отрядной вожатой Наташей Рыбаковой. Но подготовить концерт художественной самодеятельности — еще не

самое главное. Ведь мы должны рассказать членам бригад коммунистического труда о своей учебе, о пионерской жизни. Председатели советов отрядов рассказали обо всех полезных делах школьников и о планах на будущее.

В свою очередь, наши гости рассказали о своей профессии, о работе по-новому, по-коммунистически. Они вызвали нас на соревнование.

Как загорелись глаза у пионеров. Еще бы, ведь мы будем соревноваться с членами бригад коммунистического труда. Еще ни один класс в нашей школе не вступал в такое соревнование. Это ко многому нас обязывает.

Начало нашей дружбе положено. Мы думаем, что наши пионерские дела станут теперь еще интереснее.

Е. Михайлова,
редактор стенгазеты
школы № 1.

Реплики,
замечания,
предложения

Что можно сказать накануне конференции о работе городского комитета ВЛКСМ? С таким вопросом наш корреспондент обратился к делегатам городской комсомольской конференции от лаборатории Института.

А. Ефремов — научный сотрудник Лаборатории теоретической физики

Многие наши делегаты мало что знают о работе городского комитета ВЛКСМ. Из этого, правда, не следует, что никакой работы не ведется. Как сообщил наш секретарь комсомольского бюро лаборатории Г. В. Ефимов, городской комитет очень отзывчиво относится ко всем нашим просьбам, интересуется выполнением планов и планами комсомольцев на будущее. Члены городского комитета мало общаются с рядовыми комсомольцами, а основная работа ведется через нижестоящие инстанции.

Н. Скобелев, Е. Донец — младшие научные сотрудники Лаборатории ядерных реакций

Горком ВЛКСМ плохо связан с комитетами первичных комсомольских организаций.

И. Колесов — инженер-конструктор Лаборатории ядерных реакций

Серьезным недостатком в работе горкома ВЛКСМ является слабый контроль за работой первичных комсомольских организаций и поручениями, которые они дают комсомольским активистам.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Четверг, 14 декабря 1961 года

